



# СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница

9

июля  
2021 года

№ 26  
(26653)



## КУРСОМ НА ПАРАД

В главной базе Балтийского флота идёт активная подготовка к военно-морскому параду, посвящённому Дню ВМФ России.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».

В этом году праздник приходится на 25 июля. В этот день на всех флотах ВМФ России, помимо традиционных построений и ритуалов поднятия флагов на кораблях, будут проведены парады и другие торжественные мероприятия.

В Санкт-Петербурге состоится Главный военно-морской парад, в котором будут участвовать моряки Балтийского, Северного, Тихоокеанского, Черноморского флотов и Каспийской флотилии. Это – один из важных элементов

демонстрации мощи государства, профессионального мастерства и выучки личного состава, а также воспитания патриотизма у граждан страны. Участие в военно-морском параде для каждого моряка России является не только большой честью, но и огромной ответственностью.

В параде и военно-спортивном празднике в Балтийске планируется задействовать в общей сложности 16 боевых кораблей, 21 катер и четыре судна обеспечения, более 20 единиц различ-

ной военной техники береговых войск, вертолёты морской авиации, а также около двух тысяч военнослужащих Балтийского флота. В ходе праздничной программы экипажами кораблей будет продемонстрировано 17 тактических эпизодов с выполнением ряда боевых упражнений и демонстрацией возможностей современного корабельного вооружения и военной техники.

В морском канале запланирована постановка на бочки в линию парадного строя сторожевого ко-

рабля «Ярослав Мудрый», корвета «Стерегущий», судна связи «Василий Татищев», малого противолодочного корабля «Калмыкия», пограничного сторожевика «Надёжный», МРК «Советск» и базового тральщика «Новочебоксарск». Жители и гости города смогут посетить малый ракетный корабль «Серпухов», десантный катер «Денис Давыдов» и спасательный многофункциональный катер, которые будут отшвартованы у причалов возле площади Балтийской славы. **113**

## С 75-летием!

Президент России Владимир Путин поздравил жителей Янтарного края с юбилеем региона.



Дорогие друзья!  
Поздравляю вас с 75-летием образования Калининградской области.

Западный форпост России, Калининградская область, играет значимую роль в укреплении позиций нашей страны в балтийском регионе. Она обладает серьёзным потенциалом и широким спектром возможностей для привлечения крупных инвестиций, реализации востребованных проектов в сфере промышленности и АПК, экологии и туризма. И конечно, важно уделять приоритетное внимание повышению качества жизни людей, воспитывать у молодёжи бережное, уважительное отношение к природным богатствам Янтарного края, его уникальным памятникам истории и архитектуры.

Уверен, что инициатива и целеустремлённость помогут вам в решении масштабных задач – на благо области и всей России.

Желаю вам здоровья и осуществления намеченных планов. С юбилеем!

## Мелочей здесь нет

В акватории Финского залива состоялась первая тренировка Главного военно-морского парада.



7 июля свыше 30 кораблей и катеров различного водоизмещения, прибывших для участия в праздновании Дня ВМФ, отработывали в назначенном районе залива элементы движения в составе тактических групп парадного строя с заданной скоростью по утверждённому курсу, а также организацию связи. При этом проверялась подготовка вахтенных офицеров кораблей, штурманских специалистов и вахтенных сигнальщиков.

– Особое внимание в ходе тренировок необходимо уделить практической подготовленности специалистов электромеханических боевых частей, отвечающих за функционирование и работу энергетических и двигательных установок на строго установленных скоростях хода, а также отработке взаимодействия расчётов «главный командный пункт корабля – боевой информационный пост – штурман», действиям специалистов радиотехнических боевых частей и служб кораблей, – поставил задачу главному ВМФ адмирал Николай Евменов в ходе рабочего совещания в Адмиралтействе, где рассматривались вопросы подготовки к V Главному военно-морскому параду.

Накануне с командирами была проведена тактическая лётка по знанию навигационных особенностей районов плавания в Финском заливе, на Кронштадтском рейде и в акватории реки Невы, а также по вопросам использования объектов навигационно-гидрографического оборудования в местах проведения парада.

В мероприятии, проведённом под руководством заместителя командующего Балтийским флотом вице-адмирала Сергея Елисеева в штабе Ленинградской военно-морской базы, приняли участие командиры кораблей, судов и катеров различного водоизмещения, прибывших на этот момент в Кронштадт для временного базирования. Такие лётки будут проводиться регулярно. В них примут участие и командиры кораблей, которые в ближайшее время придут в Кронштадт, завершив межфлотский переход, – ракетного крейсера «Маршал Устинов», БПК «Вице-адмирал Кулаков», БДК «Пётр Моргунов» и СБС «Алтай».

Впервые в Главном военно-морском параде примут участие сразу три атомные подводные лодки.

– Это, прежде всего, новейший ракетный подводный крейсер стратегического назначения «Князь Владимир» проекта «Борей-А», – уточнил главнокомандующий ВМФ России, отметив, что АПЛ данного проекта примет участие в ГВМП впервые. – Также назначены точки в статической парадной линии на Кронштадтском рейде займут атомные подводные лодки «Веprь» и «Орёл». В настоящее время все они совершают межфлотский переход с Севера на Балтику.

В ходе подготовки к празднованию Дня ВМФ специалистами Западного военного округа в Санкт-Петербурге и Кронштадте были проведены работы по подготовке инфраструктуры Ленинградской военно-морской базы: произведены контрольные проверки гидротехнических сооружений, объектов береговой линии. Кроме того, военнослужащие ЗВО соединили автодорожным разборным мостом пирс Западной Усть-Рогатки и мол, огораживающий Куплескую и Среднюю гавани.

Всего в Главном военно-морском параде в Петербурге и Кронштадте будут задействованы 39 кораблей и катеров, семь подводных лодок, 48 воздушных судов и более четырёх тысяч военнослужащих. Впервые спланировано участие кораблей пограничного управления ФСБ России.

## Юбиляры принимали поздравленья

В Доме офицеров состоялось торжественное собрание, посвящённое 60-летию территориального центра управления штаба Балтийского флота.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора.

В мероприятии приняли участие военнослужащие, гражданский персонал и ветераны ТЦУ. Впрочем, даже в праздничный день коллектив не смог собраться полным составом. Часть офицеров, мичманов и служащих находилась на дежурстве, чтобы обеспечить управление войсками и силами флота в их повседневной работе, а командующего Балтийским флотом и начальника штаба БФ – информацией, касающейся всех сторон жизнедеятельности старейшего военно-морского объединения страны.

– Работа эта сложная, напряжённая и очень важная, – уточнил начальник территориального центра управления контр-адмирал Алексей Киреев.

Каждый, кто в данный момент несёт дежурство, обязан быть в готовности в любой момент предоставить командованию необходимую информацию. Причём сделать это нужно оперативно. Если речь идёт о каких-то экстренных, чрезвычайных ситуациях, то следует представить свои предложения по эффективному решению проблемных вопросов. **112**



Награды – лучшим.

## Будут участвовать

Лётчики Балтийского флота провели полёты над областью и над морем. В них в общей сложности было задействовано более 10 самолётов морской авиации БФ.

Отдел информационного обеспечения пресс-службы ЗВО по Балтийскому флоту.



Многоцелевые истребители Су-30СМ.

В ходе плановых мероприятий боевой подготовки экипажи Су-24 разыграли тактические эпизоды по отработке задач по предназначению – огневому обеспечению сухопутных подразделений, уничтожению командных пунктов, бронетехники и живой силы «противника», а также ведению воздушной разведки.

Лётчики истребителей Су-27 отработывали технику пилотирования с применением наступательных и оборонительных манёвров на различных высотах и скоростях и с условным использованием вооружения истребителей. При выполнении задач по ведению современного воздушного боя экипажи в ходе тактического противоборства поочерёдно проводили тренировки по поиску, обнаружению и уничтожению самолётов «неприятеля».

Накануне восемь многоцелевых истребителей Су-30СМ и истребителей Су-27 авиасоединения МА БФ совершили перелёт на один из аэродромов в Карелии для подготовки к участию в воздушной части Главного военно-морского парада, который состоится в Санкт-Петербурге и Кронштадте 25 июля.